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COMUNE DI GALATINA 
 

CONSIGLIO COMUNALE DEL 29 NOVEMBRE 2023 
 

PUNTO 14 O.D.G. 

 
L.R. N. 31/2009. Interventi per il diritto allo studio, approvazione programma comunale diritto 
allo studio anno 2024. 
 
PRESIDENTE - Relaziona l'assessore Palombini, prego assessore. 
 
ASSESSORE PALOMBINI - Grazie, Presidente. Piano comunale per il diritto allo studio, è 
uno strumento programmatico e di indirizzo della politica scolastica del nostro Comune, redatto 
annualmente in conformità ai principi della Legge regionale 31/2009, che reca in sé la 
descrizione delle iniziative con le quali l'amministrazione intende assicurare l'accesso ai servizi 
scolastici e le migliori condizioni possibili per un'offerta di qualità, socializzante e inclusiva e 
aperta alle istanze del territorio e della comunità.  
Credo sia fondamentale valorizzare il sistema scuola proprio attraverso il sostegno e l'offerta 
formativa delle famiglie e degli alunni, compatibilmente con quelli che sono i vincoli di bilancio 
e gli impegni assunti a seguito dell'adozione del piano di riequilibrio finanziario e con l'impegno 
costante di razionalizzare e ottimizzare le risorse finanziarie, umane e strumentali al fine di 
assicurare i servizi e le attività finalizzate al perseguimento degli obiettivi previsti nel piano. Do 
qui per letto il piano di diritto allo studio nelle sue varie schede, ma vorrei soffermarmi 
principalmente sulla scheda 5 B inerente gli interventi complementari. Abbiamo quest'anno 
previsto all'interno, perché così ci consentiva di fare la scheda, l'acquisto di una scuolabus 
elettrico al fine di attivare un servizio di trasporto scolastico sul nostro territorio. Sappiamo che 
è un'impresa sicuramente lungimirante, che non può essere attuata nel brevissimo periodo, ma 
stiamo facendo tutti gli sforzi necessari affinché si possa partire con un progetto che dia lustro e 
che dia importanza anche a quelli che sono i bisogni delle famiglie che vivono maggiormente 
distanti dal loro luogo scolastico. E affinché si attivi dopo tanto tempo un servizio di trasporto 
scolastico a favore di tutte le famiglie e i bambini, ma soprattutto anche per venire incontro alle 
esigenze della scuola che richiede molto spesso le uscite didattiche anche sul territorio. Siamo 
contenti di vedere oltre, di cercare di fare in modo di venire incontro a tutte le esigenze 
necessarie e credo che anche il trasporto scolastico, così come previsto da Regione Puglia, ma 
così come è previsto nella nostra visione di amministrazione, sia il modo per dimostrare, per 
cercare di inserire tutto ciò che può essere mancante ma necessario per una comunità. Grazie. 
 
PRESIDENTE - Grazie assessore. È aperta discussione in merito alla delibera, se ci sono 
interventi? Dichiarazioni di voto? Passerei alla votazione. Chi è favorevole?  
 

VOTAZIONE 
Unanimità dei presenti 

  
PRESIDENTE – Per l’immediata esecutività.   
  

VOTAZIONE 
Unanimità dei presenti 

  
PRESIDENTE – Dichiaro conclusa la seduta odierna del Consiglio comunale, grazie. 


